
  

VERBALE DEL 04 LUGLIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 04 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:10 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Marchese e Viscuso. Verificata la validità 

del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Pasquale Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello esce il Presidente Greco per affari istituzionali e presiede il Vice Presidente 

Savoca. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Risollecito piantumazione palme e oleandri 

contro le tendopoli adiacente al Campanile D’Oro; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto e relazione tecnica in merito 

sopralluogo potatura alberi scuola media statale Pino Puglisi via Panzera; 

nota pervenuta dalla Segreteria Assessorato Cittadinanza Sociale Servizi Demografici – Partecipazione 

Istituzionale avente per oggetto: Convocazione riunione che avrà luogo giorno 9 luglio p.v. alle ore 15 

presso i locali della segreteria in Piazza Giulio Cesare n. 52; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica sopralluogo alberatura di 

Pinus Pinea piantumata c/o aiuola Piazza dei Signori; 

nota pervenuta da un cittadino avente per oggetto: Segnalazione massimo degrado in via Guglielmini 02 – 

10 90141 Palermo. 

Durante la lettura delle note alle ore 10:16 entra il consigliere Guaresi e alle 10:23 entra il consigliere 

Viscuso. 

In merito alla nota del cittadino residente in via Guglielmini si apre un’ampia discussione a cui partecipa 

tutto il consiglio. Il consigliere Scarlata mostra il suo disappunto verso l’amministrazione latente. Ricorda 

che tutti i consiglieri della II circoscrizione fanno tanto per il territorio ma non sono coadiuvati 

dall’amministrazione e proprio la via Guglielmini è attenzionata costantemente da due consiglieri. L’unico 

pensiero del Sindaco è verso gli extra comunitari mentre verso i palermitani fa ben poco. 

Il consigliere Guaresi ricorda che ogni anno nel periodo di luglio-agosto si verifica un rallentamento nella 

raccolta dei rifiuti in quanto la vasca di Bellolampo è saturo. Presumibilmente entro la metà di luglio, i 

rifiuti verranno portati in altri impianti. Anche a lui dispiace vedere questa situazione che non dipende dagli 

operatori della rap e dal Sindaco che elogia e che hanno tutto il suo appoggio. Occorre fermare il fenomeno 

dei cittadini residenti nei comuni della provincia che gettano tonnellate di rifiuti fuori orario in via 

Guglielmini al confine con il territorio di Villabate dichiara che a tal proposito è stato chiesto un tavolo 

tecnico.  

Conclude il suo intervento ricordando che grazie al Sindaco la città di Palermo adesso è ricordata al mondo 

come capitale della cultura e non più come capitale della mafia. 

Alle ore 10:33 entra il consigliere Marchese. 

Il Presidente Savoca sostiene che il problema dei rifiuti dei paesi limitrofi che vengono gettati a Palermo è 

dovuto alla negligenza del Sindaco che ancora non è riuscito a fermare e risolvere questo grave problema. 

Il consigliere Cardella ritiene che se l’amministrazione funzionasse bene i consiglieri non avrebbero bisogno 

di predisporre le note in quanto tutto verrebbe fatto quotidianamente dalle aziende preposte. Invece i 

consiglieri sono costretti a inoltrare le loro richieste che spesso rimangono lettere morte. 

Il consigliere Tusa dissente alla dichiarazione del consigliere Guaresi che sostiene che Palermo non è più 

capitale della mafia, la mafia lavora ancora sottobanco, basta ricordare che l’altro giorno vi è stato un blitz 

antimafia e sono stati arrestati diverse persone. Inoltre bisogna dire come realmente stanno le cose  



 

 

l’amministrazione è fallimentare, inoltre dal punto di vista della classificazione della qualità della vita, la 

città di Palermo è fra gli ultimi posti della classifica, mentre con le nostre bellezze artistiche, il nostro clima, 

il nostro mare e la nostra cucina dovremmo essere fra i primi posti. 

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Scarlata e 

Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo delle mozioni prot. n. 1515637 del 04.10.2018 e prot. n. 146034 

del 22.02.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma del consigliere Scarlata avente per oggetto: “Potatura alberi in via della 

Concordia e in via Padre Nunzio Russo” e il consigliere Scarlata la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:40. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:41 escono i consiglieri Marchese e Serio. 

Si dà lettura della mozione a firma del consigliere Scarlata avente per oggetto: “Diserbo nelle aiuole poste 

sui marciapiedi in Corso dei Mille, ambo i lati, da via Tiro a Segno fino a via Pietro Randazzo” e il 

consigliere Scarlata la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:45. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Marchese, Serio e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:46 escono i consiglieri Cardella, Orilia e Scarlata, pertanto mancando il numero legale il 

consiglio viene rinviato in seduta di prosecuzione. 
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